

2010.12.8

星期三 | 农历庚寅年十一月初三 | 第 3650 期 | 今日 8 版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

亡羊未补牢 安全隐患大 杭州数个公交中心站人车混杂险象环生 相关视频请见浙江法治在线 www.zjfzol.com.cn

■见习记者 郑夏忆 陈琪 文
本报记者 陈立波 摄

昨天,杭州的公交车司机李师傅给刚
刚开通的“浙江法治在线”网站打来求助
电话:“我轧伤了人,公交公司说我要负全



责,可我觉得有点冤,早高峰那麽大的人
流量,公交车中心站也没有派出保安来维持
秩序。”

12月6日上午7时许,李师傅和往常一样来到公交中心站准备发车。从车库到站台只有十幾米,但乘客已经等不及了,一拥而上,贴着车身跟着行驶的公交车

往前走。

突然,有人大喊:“轧到人啦。”李师傅赶紧刹车,下车一看:一个20岁左右的年轻人倒在地上,脚被轧在车轮下面……

公交车站的安全问题可不是件小事,车站里真的像李师傅说的那样秩序混乱吗?本报记者采访了“浙江法治在线”记者一起走访了杭州的几个公交中心站,一探究竟。

公交站里人车混杂

龙翔桥公交中心站,由于和地铁施工现场相连,这里的进站口只能一次通过一辆车子,公交车在进站口就停下来让乘客下车。下车的乘客还没散去,而另一辆公交车已经开了上来。记者环顾四周,没发现有疏导人员。

在上客点附近,大多数乘客都沿着分设的围栏候车,但也有不少人无视围栏直接穿越车道,“这样走方便多了,走围栏还要绕一大圈”,一名乘客这样告诉记者。除了随意走动的行人,还不时有电动车在公交车的夹缝中穿行。在这里,记者同样没有看见有人维持秩序。
(下转7版)

“24小时服务”药店夜间“昏睡” 药监部门说,不是每家药店都能“洗洗睡吧”

■本报首席记者 金霖萍 文 陈立波 摄

几天前,杭州的吴先生半夜里突然牙痛难忍,想去家附近的药店买点止痛药。可连跑了5家号称“24小时服务”的药店,都吃了闭门羹。无奈之下,他只好打车去医院挂了急诊。他抱怨说,药店所谓的“24小时服务”,不是忽悠人嘛?

情况果真如此吗?前天深夜,记者暗访了杭州文三西路、莫干山路、天目山路、体育场路等地的10多家药店。这些药店有些门口悬挂着“24小时服务”的招牌,有些没有,但是最终,记者敲开了一家药店的门。

多数药店“睡死”过去

23点50分,莫干山路海王星辰。药店门口挂着“24小时服务”的牌子,上面还印着24小时热线电话。然而,记者敲门无人应答,拨打热线电话也无人接听。再仔细一看,玻璃门上的一道铁链锁是從门外上锁

的,可见药店根本没人值守。

凌晨0点15分,天目山路英特药店。店门口的灯箱提示:“24小时营业,夜间购药请按门铃。”然而,记者按铃加敲门,足足10分钟,没有得到任何回应。

凌晨0点35分,体育场路海王星辰。这次,记者终于敲开了药店的门。值班药师打开卷闸门上的小窗口,问记者要买什么药。随后,按记者要求,药师从窗口递出一盒泰诺。此时,市民张先生正好也来药店买止痛药,药师为他推荐了一盒泰诺。

“一般一个晚上只有两三笔生意,很多时候连一笔生意也没有。”值班药师告诉记者。

据了解,夜间的运营成本较高,是多数药店夜间不卖药的主要原因。一位不愿透露姓名的药店店长告诉记者算了一笔账:“如果坚持24小时营业,就必须多配备1-2名人手,再加上水电的消耗,每个月至少要增加几千元经营成本。而晚上卖药的营业额一般才每晚几十元。”

(下转2版)



灯箱上的24小时服务热线无人接听

女囚每年都做贺卡
送给她

路桥“鹰眼”让飞车党
闻风丧胆

商界“无间道”
企业缘何总挨打

《人民调解法》实施在即
里面有不少暖心条款

■本报记者 陈岚

本报讯 “《人民调解法》的颁布实施,让人民调解的法律规范从过去的行政法规、政府规章‘升格’成了国家法律,这是对我国人民调解员的莫大激励。我们工作起来更有动力了!”

宁波北仑区春晓镇的人民调解员裘堯伟,刚刚当选为第二届全省司法行政系统“十大影响力人物”之一。作为全省人民调解员的优秀代表,他将明年1月1日起实施的《人民调解法》,充满了期待。

昨天上午,省司法厅召开了我省宣传贯彻实施《人民调解法》新闻通稿会。会上,省司法厅副厅长、新闻发言人陈志忠解读了该法的亮点。

《人民调解法》中,人民调解协议的法律效力和司法确认制度进一步明确。法院确认调解协议有效,一方当事人拒绝履行或者未全部履行的,对方当事人可以向法院申请强制执行。

此外,对于人民调解工作的经费保障,以及对于在调解工作中因公致伤残可享受国家救助等彰显人文关怀的条款,也颇引人关注。裘堯伟笑着说,我省的人民调解员很幸福,“因为这些对于人民调解员来说非常温暖人心的细节条款,我们省早就有了”。

早在2005年,我省建德、龙游等地就已率先通过财政保障、计件奖励的方式,建立人民调解“以奖代补”激励保障机制。从2007年起,省财政每年拿出700万元用于我省35个欠发达县(市、区)人民调解员成功调解矛盾纠纷的误工补贴,以及全省(宁波除外)人民调解员成功调解重大矛盾纠纷的奖励。

刚刚才提问
立马有答复

浙江法治在线反应超快

■本报记者 陈岚

本报讯 网友王其(化名)在一所中学分管安全工作,上个月,学校的运动会出了个事故,让他很是头痛。

昨天,王其上网时点开了开通不久的“浙江法治在线”网站,抱着试试看的心情,在“在线咨询”栏目里,填写了这样一段话:“我校组织运动会,学生自愿报名。一初三学生报名参加50米跑,在决赛中跨骨骨折……请问,在此次事故中,学校有没有责任?若有责任,该承担多大比例?”

让王其没想到的是,才一会儿,他的提问就出现在网站首頁“已回答”的栏目中。打开網頁,是浙江一墨律师事务所陈晓璐律师给出的详细法律解答。

截至记者发稿时,网友向“浙江法治在线”网站提出的33个法律问题,已全部由网站合作律师事务所的律师在第一时间给出了解答。

有网友留言说:“作为一名农村老百姓,不知道怎样维护自己的利益。感谢浙江法治在线,给了我一个咨询的机会,谢谢!”

据了解,“浙江法治在线”网站的法律咨询平台还将继续“升级”。今后,一个网友的提问将由多位律师“抢位”回答,网友可以在所有答复中选择自己最满意的那个,并给出评分。

同时,提问的网友还可以在第一時間收到“浙江法治在线”网站的短信平臺发出的反馈短信,提醒网友及时到网页上关注律师给出的答复。

信我信未来
杭州银行
BANK OF HANGZHOU

www.hzbank.com.cn 客户服务热线:96523

